

Na temelju članka 22. Statuta Dubrovačko - neretvanske županije ("Službeni glasnik Dubrovačko - neretvanske županije", broj 7/09., 10/10., 3/13. i 6/18.) Županijska skupština Dubrovačko - neretvanske županije, na 15. sjednici, održanoj 13. ožujka 2020., donijela je

Z A K L J U Č A K

Prihvaća se Izvješće župana Dubrovačko - neretvanske županije za razdoblje 1. srpnja 2019. do 31. prosinca 2019.

KLASA: 023-01/20-02/02

URBROJ: 2117/1-01-20-02

Dubrovnik, 15. ožujka 2020.

**Predsjednica
Županijske skupštine**

dr. sc. Vilma Kosović, dr. med.

Dostaviti:

1. Župan - ovdje,
2. Županijska skupština - ovdje,
3. Evidencija,
4. Pismohrana.

I Z V J E Š Ć E
o radu Župana
od 1. srpnja 2019. do 31. prosinca 2019. godine

I. OPĆENITI OSVRT NA IZVJEŠTAJNO RAZDOBLJE

Uvod

Županijska uprava je i u razdoblju srpanj – prosinac 2019. godine uredno obavljala sve zadaće iz djelokruga rada jedinice područne samouprave i izvršavala Program rada župana i Županijske skupštine. Osigurali smo svim korisnicima Proračuna sredstva za obavljanje njihove djelatnosti, sve sukladno propisima, a udrugama uz javne pozive i vrednovanje projekata putem povjerenstava.

Posebnu pozornost pridavali smo, kao i uvijek, projektima od strateške važnosti za ovu županiju. Projekt Pelješkog most napreduje gotovo i brže od planiranog što se može vidjeti po činjenici da su radovi pod morem završeni i da se radi na dijelovima mosta iznad morske površine, a uvjeren sam kako će i radovi na pristupnim cestama pratiti predviđenu dinamiku.

Nastavljamo i dalje raditi na strateškim projektima daljnjeg povezivanja županije, a to su: Brza cesta Zračna luka – Grad – Osojnik, autocesta Osojnik – Čvor Metković te brza cesta Brijesta – Perna s obilaznicom Orebića. Za te projekte u izradi je potrebna dokumentacija. Nadalje, tu su projekti lučke infrastrukture za bolje povezivanje otoka: luka Perna u Orebiću, Polačište u Korčuli, lukobran Puntin u Korčuli, luka Trpanj, luka Prigradica, Trajektno-putnički terminal Vela Luka, luka Ubli na Lastovu te Donje čelo na Koločepu. Dio ovih projekata priprema se za natječaje MMPI za sredstva EU namijenjena povezivanju otoka, a u promatranom razdoblju donesene su Odluke o financiranju za PPT Vela Luka, te rekonstrukciju lukobrana Puntin. Također, za luku Trpanj potpisan je ugovor s izvođačem za prvu fazu radova.

Nastavlja se provođenje Projekta zaštite doline Neretve od zaslavljenja, ujedno i projekt navodnjavanja Donje Neretve, Centar za gospodarenje otpadom Lučino razdolje u drugoj polovici 2019. godine doveden je pred sami kraj što se tiče njegove pripremne faze, a potpisan je i ugovor o izvođenju radova na rekonstrukciji ceste Trnovica – Čepikuće, što su prvi terenski radovi vezani za CGO LR.

U drugoj polovici 2019. godine završen je projekt Objedinjenog hitnog bolničkog prijema OB Dubrovnik, a uručen je i ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt Dnevne bolnice Dubrovnik i Metković vrijedan 50 milijuna kuna. Također pokrenut je i projekt Centra za ranu intervenciju na području doline Neretve, a nastavili smo ulagati u Zavod za hitnu medicinu i ostale zdravstvene ustanove na području naše županije.

U suradnji s Ministarstvom državne imovine intenzivirali smo rješavanje i aktiviranje pitanja državne imovine, osposobili smo privremenu sigurnu kuću, a radimo na trajnom rješenju tog važnog pitanja.

Intenzivno radimo na projektu Višenamjenskog Kongresnog centra Dubrovnik, Vila Čingrija dana je u podzakup Turističkoj i ugostiteljskoj školi čime su stvoreni preduvjeti za početak provedbe projekta Regionalnog centra kompetentnosti za turizam i ugostiteljstvo, a i ove godine nastavljamo sa stipendiranjem učenika i studenata za što izdvajamo značajna sredstva.

U drugoj polovici godine dobili smo i podatke o broju upisanih prvašića i veseli me činjenica da je ta brojka veća nego prošle školske godine. Nastavili smo s poticanjem stvaranja zdravih prehrambenih navika kod učenika, isplatili božićnice umirovljenicima kao i potpore obiteljima s četvero i više djece. Tijekom druge polovice prošle godine napravljen je i veliki posao pripreme preuzimanja poslova, službenika i namještenika bivšeg Ureda državne uprave, a ta kompleksna i složena zadaća napravljena je izvrsno.

Radimo na povezivanju Zelene i Plave Hrvatske, kako simbolično razmjenom mandarina i jabuka s Vukovarsko-srijemskom županijom tako i na brojne druge konkretne načine.

Treba spomenuti i kako je u drugoj polovici 2019. godine realizirana zajednička javna nabava za specijalizirane brane za borbu protiv onečišćenja na moru vrijedna više od milijun kuna čime je napravljen još jedan iskorak u brizi za okoliš.

I ove godine smo kroz Povjerenstvo za za mandarine Dubrovačko-neretvanske županije na razne načine pomagali proizvođačima u samostalnom plasmanu mandarina na javnim površinama gradova i općina diljem Hrvatske.

U prošloj je godini na području naše županije zabilježeno 2.285.774 dolazaka s ostvarenih 8.974.200 noćenja, a što u usporedbi s 2018. godinom čini porast u dolascima za 11 posto te u noćenjima za 3,5 posto. Naravno da je najveći dio toga ostvaren u drugoj polovici 2019. godine.

Proračun i EU projekti

Na sjednici Županijske skupštine usvojen je proračun za 2020. godinu u iznosu od 988,3 milijuna kuna dok su projekcije za 2021. godinu 929,6 milijuna kuna, a za 2022. godinu 929,3 milijuna kuna. U razdoblju izvješća stigao je i nalaz Državne Revizije koja nije ustanovila nikakve nepravilnosti u financijama DNŽ, koje su u potpunosti u skladu sa zakonima i propisima. Regionalna agencija DUNEA i u drugoj polovici 2019. nastavila je s provedbom 15 projekata ukupne vrijednosti 186.303.002,00 kuna od čega je proračun DUNEA-e 10.837.865,00 kuna. Prijavljeno je 20 projekata koji se i dalje nalaze u određenim fazama provjere. Također, DUNEA je nastavila s aktivnostima pružanja savjetodavne pomoći i to za pripremu i provedbu 25 razvojnih projekata javnopravnih tijela s područja Dubrovačko-neretvanske županije. DUNEA je bila uključena kao relevantan dionik u svim aktivnostima referentnog Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije (MRRFEU) u kontekstu područja regionalnog razvoja: izrada Nacionalne razvojne strategije 2030., provedbene aktivnosti vezano za Zakon o otocima te Zakon o regionalnom razvoju. Odlukom Županijske skupštine u prosincu 2019. i

službeno je započela s aktivnostima izrade Plana razvoja Dubrovačko-neretvanske županije 2021.-2027., a sukladno Zakonu o strateškom planiranju i upravljanju razvojem te svojih javnih ovlasti koje su joj Zakonom o regionalnom razvoju dodijeljeni. Nadalje, DUNEA je u predmetnom periodu započela s prikupljanjem i upisivanjem razvojnih projekata i projektnih ideja za novu financijsku perspektivu EU 2021. - 2027. kroz 2 sustava: Investicijsku platformu i Informacijski sustav strateškog planiranja i upravljanja razvojem (SPUR). U investicijsku platformu je prikupljeno preko 300 projektnih ideja koje su još uvijek u fazi analize od strane MRRFEU, dok se u SPUR sustav kontinuirano prikupljaju projektne ideje i razvojni projekti na lokalnoj i regionalnoj razini, a kojih je do kraja 2019. upisano ukupno 153.

U kontekstu EU, vrijedi istaknuti i konferenciju žžVišegodišnji financijski okvir 2021.-2027. – Kohezija i vrijednosti; uloga regionalnih i lokalnih vlastižž, koja je u organizaciji Dubrovačko-neretvanske županije održana u Europskom odboru regija u Bruxellesu, kao i činjenicu da je ministar regionalnog razvoja i fondova EU Marko Pavić u predmetnom razdoblju uručio osam ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava u iznosu gotovo 21 milijun kuna. Sedam ugovora je dodijeljeno gradovima i općinama, a najveći pojedinačni ugovor od 14,5 milijuna kuna našoj RRA DUNEA-i kao regionalnom koordinatorskom.

Ceste i lučka infrastruktura

Županijska uprava za ceste (ŽUC) provodila je svoje aktivnosti redovitog održavanja u vrijednosti 9,8 milijuna kuna, dok je radova izvanrednog održavanja bilo u vrijednosti 8,2 milijuna kuna.

Preko Lučke uprave Dubrovačko-neretvanske županije u drugoj polovici 2019. među ostalim provedena je javna nabava te je izabran izvođač i potpisan ugovor o izvođenju radova na sanaciji sidrenog sustava u luci žžMala Poštažž, provedeno je arheološko istraživanje na lokaciji budućeg trajektnog pristaništa Perna, a nakon zaključene prethodne procedure započeti su radovi na rekonstrukciji luke Trpanj.

Izrađena je dopuna elaborata ocjene o potrebi procjene studije utjecaja na okoliš za izgradnju luke Perna nakon sudske presude, kompletiran je projekt i predan zahtjev za građevinsku dozvolu za izgradnju nove trajektne luke Perna, a izvršena je nadopuna i kompletiranje prethodno predanog zahtjeva za građevinsku dozvolu za rekonstrukciju luke otvorene za javni promet Ubli.

Županijska lučka uprava Dubrovnik u drugoj polovici 2019.g. u svom programu odradila je radove prve faze sanacije komunalnih vezova u gradskoj luci u vrijednosti od 628.720,00 kuna, zatim radove na sanaciji lukobrana i obalnog podmorskog zida u luci Brsečine vrijednosti 631.542,00 kuna. Izrađen je Geodetski projekt za ribarsku luku Sustjepan vrijednosti 52.500,00 kuna, te pribavljeno rješenje Ministarstva zaštite okoliša i energetike da nije potrebno provesti studiju utjecaja na okoliš za ribarsku luku. Također izvršene su i sanacije na rivama u Zatonu i Trstenom koje su nastale uslijed jakog juga i nevremena u listopadu. Raspisan je javni natječaj za izvođača radova na sanaciji i rekonstrukciji radova

u luci Donje Čelo za koje je ŽLUD dobila bespovratna sredstva u iznosu od 24 milijuna kuna iz EU fondova, a raspisan je i javni natječaj za stručni nadzor i koordinatora II za navedeni projekt.

U ingerenciji ŽLU Korčula treba navesti kako je u srpnju 2019. godine operativna obala uz trajektni pristan Dominče vrijedan 11,5 milijuna kuna dobila uporabnu dozvolu, za rekonstrukciju lukobrana Puntin u drugoj polovici 2019. godine potpisan je ugovor o osiguranju bespovratnih sredstava između SAFU-a, ŽLU Korčula i MMPI. Za projekt izgradnje Nove luke Korčula vrijednosti 150 milijuna kuna predan je zahtjev za ishodaenje građevinske dozvole, a u prosincu prošle godine predan je zahtjev za ishodaenje lokacijske dozvole za izgradnju komunalne luke-Uvala Luka dok se realizacija projekta očekuje do srpnja 2020. godine.

U djelokrugu rada ŽLU Vela Luka valja istaknuti kako je koncem srpnja 2019. godine potpisan Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekte financirane iz Europskih strukturnih i investicijskih fondova u financijskom razdoblju 2014.-2020. za izgradnju Pomorsko-putničkog terminala Vela Luka. Nakon toga je odobren Plan nabave od strane SAFU-a te se priprema natječajna dokumentacija za slijedeće: Izvođenje građevinskih radova, Upravljanje projektom, Građevinski nadzor i zaštita na radu, Projektantski nadzor te Vidljivost i promidžba.

Za ribarsku luku Vela Luka koncem prosinca dobiveno je rješenje Ministarstva zaštite okoliša i energetike sukladno kojem za navedeni zahvat nije potrebno provoditi postupak procjene utjecaja na okoliš te sada slijedi postupak ishodaovanja lokacijske dozvole.

Agencija za gospodarenje otpadom

Agencija za gospodarenje otpadom d.o.o. je u drugoj polovici 2019. godine dobila pozitivno mišljenje Jaspers tima na projekt Centar za gospodarenje otpadom Lučino razdolje, a projekt je prešao iz faze pripreme u fazu provedbe. U drugoj polovici 2019. Društvo je uz aktivno praćenje nadležnih tijela, Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitosti (FZOEU), Ministarstva zaštite okoliša i energetike (MZOE) i Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije (MRRFEU), pristupilo radnim aktivnostima sabiranja sve potrebne dokumentacije za prijavu u postupku dodjele bespovratnih sredstava za projekte koji se financiraju iz EU fondova u financijskom razdoblju 2014.-2020. U sklopu poziva objavljenog 19.12.2019. na stranici Europski strukturni i investicijski fondovi, odnosno u sustavu eFondovi, Društvo je izvršilo dostavu projektnog prijedloga CGO DNŽ Lučino razdolje na spomenuti otvoreni natječaj. Ukupan raspoloživ iznos bespovratnih sredstava iz Kohezijskog fonda za dodjelu u okviru ovog postupka je 286.809.158,75 kuna.

Potpisivanje Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava očekuje se početkom 2020. godine, a nastavljen je posao rješavanja pitanja vlasničkih odnosa otkupom zemljišta i/ili izvlaštenjem. Kroz 2019. godinu društvo je riješilo 40 posto zemljišta koje ulazi u obuhvat zahvata CGO Lučino razdolje, te zemljišta koje ulazi u obuhvat zahvata PS Janjina i PS Lastovo.

JU za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije je sudjelovala u postupcima donošenja prostorno-planske dokumentacije kao i strateških procjena utjecaja, procjena utjecaja na okoliš i ocjenama prihvatljivosti za ekološku mrežu izradom očitovanja i mišljenja. Također je sudjelovala je u izradi mišljenja s partnerskim institucijama u svrhu definiranja utjecaja određenih zahvata na ekosustav.

U suradnji sa tvrtkom Studiom Landa d.o.o. i Gradom Dubrovnikom je izrađen Glavni projekt krajobraznog uređenja prostora oko Platane (*Platanus orientalis* L.) na Brsaljama u Dubrovniku – zaštićeni spomenik parkovne arhitekture.

Tijekom speleoloških istraživanja na Pelješcu u suradnji s Hrvatskim biospeleološkim društvom i Arheološkim muzejem iz Dubrovnika, otkriven je još jedan arheološki lokalitet unutar Tomaseve špilje. U suradnji s Hrvatskim šumarskim institutom, neposredno nakon uočavanja sušenja stabala alepskog bora, pokrenuto je istraživanje s ciljem utvrđivanja uzročnika istog u park-šumi Velika i Mala Petka te monitoringa mediteranskog potkornjaka (*Orthotomicus erosus*), prilikom čega je zabilježena pojava gljive *Sydowia polyspora* koja je prvi put, kao uzročnik sušenja, zabilježena na odraslim stablima alepskog bora u Republici Hrvatskoj. Istraživanje je prezentirano na međunarodnom skupu Arborikultura – izazovi nove struke u Hrvatskoj.

U suradnji s Udrugom BIOM, obavljen je monitoring vidre (*Lutra lutra*) u području Delte Neretve, ciljne vrste područja ekološke mreže Natura 2000, ugrožene vrste ponajviše zbog uništavanja povoljnih staništa.

U suradnji s Hrvatskim institutom za biološku raznolikost, National Geographicom te Ministarstvom zaštite okoliša i energetike, Javna ustanova provodi aktivnosti za spašavanje stenoendemske vrste slatkovodne ribe konavoski pijor (*Telestes miloradi*) u Konavoskom polju, jedinom nalazištu ove vrste na svijetu, a koja je na rubu izumiranja. Projekt je ukupne vrijednosti 350.000,00 kn financiran sredstvima National Geografica.

U suradnji s Ministarstvom zaštite okoliša i energetike Javna ustanova je izradila Prioritetni akcijski okvir (PAO) za područja ekološke mreže Natura 2000 u području Dubrovačko-neretvanske županije kojima upravlja, a za potrebe dostave Europskoj komisiji za osiguranje financijskih sredstava za višegodišnje planiranje i sveobuhvatni pregled mjera potrebnih za uspostavu mreže Natura 2000 i s njome povezane zelene infrastrukture u cijeloj Europskoj uniji.

Javna ustanova u suradnji s Vatrogasnom zajednicom Dubrovačko-neretvanske županije obavila je održavanje i čišćenje postojećih komunikacija za prolaznike i kretanje vatrogasaca i vozila za šest zaštićenih područja svrstanih u žIIbžž kategoriju ugroženosti od požara, te su se obavile akcije čišćenja u vidu uklanjanja izvaljenih stabla, odlomljenih grana i lakozapaljivog biljnog materijala.

Javna ustanova trenutno provodi šest projekata financiranih iz sredstava EU, njihova ukupna vrijednost je 37,7 milijuna eura, a udio Javne ustanove je 2,6 milijuna Eura.

UO za gospodarstvo i more

Dubrovačko-neretvanska županija putem Upravnog odjela za gospodarstvo i more u suradnji sa Ministarstvom gospodarstva, poduzetništva i obrta te poslovnim bankama provodi deset kreditnih programa gdje se na razini godine isplati subvencije za poduzetnike u visini od približno 450.000,00 kuna.

Dana 02. travnja 2019. godine potpisan je Ugovor o poslovnoj suradnji na realizaciji Programa za poticanje malog i srednjeg poduzetništva u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za razdoblje 2019. – 2021. godine – Projekt SKOR – Subvencijom kamate do održivog razvoja gdje kreditni potencijal iznosi 30.000.000,00 kuna a subvencija kamate je 2%. Do kraja 2019. godine održano je šest Povjerenstava i odobreno šest poduzetničkih zahtjeva u visini od 8.474.092,00 kuna.

Po Javnom pozivu za iskaz interesa za sufinanciranje projekata organizacije manifestacija u turizmu te drugih oblika promidžbe poduzetništva i turizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2019. godinu, koji je raspisan u ožujku prošle godine, obrađeni su svi zahtjevi, a s odabranim korisnicima potpisani su ugovori o sufinanciranju projekta/aktivnosti te su po njihovom praćenju, realizaciji i izvješću isplaćena financijska sredstva. Projekti su se uglavnom odnosili na manifestacije u turizmu, ali su podržani i projekti edukacija te kreativni poduzetnički projekti koji pomažu produljenju turističke sezone i razvoju turistički slabije razvijenih dijelova Županije.

Javni poziv za sufinanciranje izrade poslovnih planova se provodi prvi put te je do kraja 2019. godine zaprimljeno i odobreno tri zahtjeva.

U suradnji s Hrvatskom udrugom za turizam "Klub članova selo" obišli su se prijavljeni subjekti na natječaj za Suncokret ruralnog turizma Hrvatske koji su na županijskoj razini definirani izlučnim natjecanjem "Zlatna naranča". Postupak je uključivao prikupljanje dokumentacije prijavitelja i koordinaciju, terenski obilazak i vrednovanje prijavitelja.

Centar za poduzetništvo d.o.o. kojem je Dubrovačko-neretvanska županija suvlasnik i osnivač upravlja Poduzetničkim inkubatorom Dubrovnik. Sredstva za sufinanciranje stručne potpore poduzetnicima (izrada investicijskih studija i poslovnih planova, prijava na nacionalne i međunarodne natječajne, stručna usavršavanja, edukacije poduzetnika i ostalo) putem Centra za poduzetništvo osigurana su u proračunu Dubrovačko-neretvanske županije u kojem je trenutno devet poduzetnika početnika. Centar za poduzetništvo d.o.o. također vodi Ured Dubrovačko-neretvanske županije u Bruxellesu zajedno sa svim dogovorenim aktivnostima, a u skladu sa planiranim županijskim proračunskim sredstvima.

U 2019. godini nastavljena je realizacija projekta Poduzetničko-impulsnog inkubatora u Pločama za što je Dubrovačko-neretvanska županija dobila bespovratnu potporu Ministarstva poduzetništva i obrta u

iznosu od 10.053.908,71 kuna što iznosi 99,84 posto ukupnog ulaganja za gradnju i opremanje. Izvođač radova je u prvom polugodištu izveo veliku većinu predviđenih radova u skladu s planom i dinamikom realizacije. Proveden je natječaj za opremanje prostora te je odabrani izvođač dopremio i ugradio opremu. Radovi su završeni te je pokrenut postupak ishodovanje uporabne dozvole koja se očekuje u prvom kvartalu 2020. godine.

Po raspisanom Javnom pozivu za male potpore u poljoprivredi za 2019. godinu zaprimljeno je 58 prijava, a iznos ostvarene potpore iznosi 357.387,86 kuna.

Sukladno odredbi članka 101. stavak 5. Zakona o poljoprivrednom zemljištu („Narodne novine“ broj 20/18., 115/18. i 98/19.), ovaj Upravni odjel donio je programe raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske za područje Grada Korčula, Općine Lumbarda, Općine Smokvica i Općine Vela Luka i uputilo iste na suglasnost Ministarstvu poljoprivrede. Program raspolaganja poljoprivrednim zemljištem na području Općine Blato dobio je suglasnost Ministarstva poljoprivrede, dok se za područja Općine Vela Luka i Grada Korčule uskoro očekuje ishodenje suglasnosti Ministarstva.

Proveden je javni natječaj za monitoring Malostonskog zaljeva za 2019. godinu što je naša obaveza po Studiji utjecaja na okoliš za zahvat marikulture na području Malostonskog zaljeva i Malog mora, te je završena realizacija ugovora sklopljenog s Institutom za more i priobalje Sveučilišta u Dubrovniku. Sveučilište, odnosno Institut, sukladno potpisanom ugovoru podnijelo je privremeno i završno izvješće. Ovogodišnji rezultati ukazuju na vrlo visok reproduktivni potencijal malostonske kamenice u istraživanom dijelu malostonskog akvatorija.

Vezano za provedbu Nacionalnog plana navodnjavanja i gospodarenja poljoprivrednim zemljištem i vodama (NAPNAV), pripremljena je i poslana sva potrebna dokumentacija za provedbu anketa zainteresiranosti krajnjih korisnika za izgradnju sustava navodnjavanja gradovima i općinama na području otoka Korčule. Nakon odrađenih anketa izvršen je postupak javne nabave i potpisan ugovor o izradi Idejnog projekta navodnjavanja na području otoka Korčule u iznosu od milijun kuna.

Sustav navodnjavanja Donja Neretva kao nacionalni pilot projekt u sklopu NAPNAV-a je podijeljen u više podpilot projekta koji idu u realizaciju. Sustav navodnjavanja Donja Neretva – Opuzen Ušće (GLOG) je u fazi građenja (službeno uvođenje u posao odrađeno je 31. 08. 2018. godine).

Podpilot projekt Koševo-Vrbovci je u fazi završetka izrade projektne dokumentacije i prikupljanja potrebnih dozvola te rješavanja imovinsko pravnih odnosa.

Županija je u promatranom razdoblju objavila Javni poziv za prijavu projekata na pomorskom dobru te je iz uprihodovanih sredstava od koncesijskih naknada na pomorskom dobru sufinancirala projekte gradova i općina na području Županije u ukupnom iznosu od 500 tisuća kuna.

Upravni odjel za društvene djelatnosti

Proračun Upravnog odjela za društvene djelatnosti u 2019. godini iznosio je 614.957.222,00 kuna, od čega 102.581.168,00 kuna za kulturu, šport i obrazovanje, 508.283.230,00 kuna za zdravstvo i socijalnu skrb te 4.092.824,00 za međugeneracijsku solidarnost, branitelje i obitelji. Od ukupno planiranih 615 milijuna kuna u razdoblju od srpnja do prosinca 2019. godine utrošeno je 320 milijuna kuna.

Kultura, šport i obrazovanje

U zadnjih šest mjeseci 2019. godine (od srpnja do prosinca) u području kulture potrošeno je 1.897.986,00 kuna. Navedeni iznos utrošen je za financiranje rada djelatnika Zavoda za obnovu Dubrovnika, financiranje programa Dubrovačkih ljetnih igara te ostalih programa i projekata udruga po provedenom natječaju javnih potreba u kulturi, zatim za zaštitu i očuvanje kulturnih i sakralnih dobara kako bismo usporili i zaustavili djelovanje zuba vremena te za rad učenika osnovnih škola putem Programa javnih potreba u tehničkoj kulturi.

Programom javnih potreba u športu od srpnja do prosinca ove godine kroz Zajednicu športa Dubrovačko-neretvanske županije financirali smo vrhunski šport, športske manifestacije te aktivnosti športskih udruga u ukupnom iznosu od 1.533.000,00 kuna po javnom natječaju za dodjelu sredstava, te financiranje djelovanja Zajednice športa Dubrovačko-neretvanske županije i športskih saveza.

Za obrazovanje je u drugoj polovici 2019. godine utrošeno 39.302.000,00 kuna.

Navedenim iznosom financira se stipendiranje darovitih učenika i studenata te učenika i studenata koji se obrazuju za deficitarna zanimanja, sufinancira razvoj dislociranih sveučilišta, didaktička oprema za dječje vrtiće na području Dubrovačko-neretvanske županije po javnom pozivu te sanacija i izgradnja igrališta i pratećih objekata po javnom pozivu. Za sve navedeno u drugoj polovici 2019. godine utrošeno je 4.493.441,00 kuna. Natječaj za dodjelu stipendija darovitim učenicima i studentima te učenicima i studentima koji se obrazuju za deficitarna zanimanja proveden je u studenom 2019. Temeljem natječaja i ostvarenih prava na nastavak stipendiranja, Županija ukupno stipendira 102 učenika i studenta.

Odlukom Vlade Republike Hrvatske i dalje se u 75 postotnom iznosu sufinancira međumjesni javni prijevoz za redovite učenike srednjih škola na području Republike Hrvatske.

Za školstvo iznad standarda utrošeno je 3.027.500,00 kuna i to za financiranje školskih projekata i programa po natječaju, školska natjecanja iz znanja, školska športska natjecanja, projekt Školske sheme i organizaciju Mednog dana. U suradnji s općinama Konavle i Župa dubrovačka i dalje je nastavljen projekt produženog boravka za učenike nižih razreda navedenih škola. Županija je ove godine financirala nabavu radnih materijala za sve učenike osnovnih škola od prvog do osmog razreda u iznosu od 2.113.200,00 kuna.

Sredstvima decentraliziranih funkcija osnovnog i srednjeg školstva u drugoj polovici godine 2019. za materijalne i financijske rashode te investicijska i kapitalna ulaganja doznačeno je 18.965.423,00 kuna. Za materijalne, odnosno financijske rashode svaki se mjesec doznačuje dvanaestina od ukupno godišnje planiranih sredstava. U 2019. godini financirana je energetska obnova zgrade Gimnazije Metković te plaćena projektna dokumentacija za energetska obnova OŠ Fra Ante Gnječa i Doma učenica Dubrovnik. Za energetska obnova Gimnazije Metković Županija je u 2019. godini izdvojila 1.192.000,00 kuna. Opremljeni su kabineti elektrotehnike, odnosno brodstrojarstva i nautike u Pomorsko-tehničkoj školi Dubrovnik i SŠ Blato te školski namještaj za većinu srednjih škola u ukupnom iznosu od 263 tisuća kuna. U SŠ Fra Andrije Kačića Miošića je izvršena je rekonstrukcija centralnog grijanja u vrijednosti 170 tisuća kuna, a u Umjetničkoj školi Luke Sorkočevića sanacija sanitarnih čvorova vrijedna 180 tisuća kuna. Za izradu projekta i rekonstrukciju školske dvorane Gimnazije Dubrovnik uloženo je 490 tisuća kuna.

Nabavljena je računalna oprema i školski namještaj za osnovne škole u iznosu od 242 tisuće kuna. Kod osnovnih škola je za istaknuti uloženi 500 tisuća kuna za rekonstrukciju PŠ Lovište, 580 tisuća za rekonstrukciju krova školske dvorane u OŠ Gruda, 240 tisuća kuna za rekonstrukciju školske dvorane OŠ Ivo Dugandžić-Mišić, 160 tisuća kuna za izmjenu vodovodnih cijevi u OŠ Don Mihovila Pavlinovića, 165 tisuća kuna za uređenje dvaju učionica stare zgrade OŠ Župa Dubrovačka te 190 tisuća kuna za rekonstrukciju objekta OŠ Otrići-Dubrave.

Vlastiti i namjenski prihodi osnovnih i srednjih škola te učeničkih domova, a koji su isti ostvarili iznajmljivanjem učionica, športskih dvorana ili kroz obavljanje svojih posebnih djelatnosti, utrošeni su prema nastalim potrebama u daljnji napredak obrazovnih ustanova u ukupnom iznosu od 12.815.384,00 kuna.

EU projekti

Putem Upravnog odjela za društvene djelatnosti u 2019. godini provodilo se čak šest EU projekata i to:

- Interreg HR – ITA: HERCULTOUR – Jačanje oznake HERA, kulturno turističkih ruta i posjetiteljskih centara
- Interreg HR – ITA: ZERO WASTE BLUE – Zero Waste Blue sport events for territorial development (Nula otpada, Plavi sportski događaji za teritorijalni razvoj)
- OPERA II – Razvoj i promocija Partnerskog vijeća za tržište rada i razvoj ljudskih potencijala Dubrovačko-neretvanske županije
- Poboljšanje pristupa primarnoj zdravstvenoj zaštiti s naglaskom na udaljena i deprivirana područja kroz ulaganja u potrebe pružatelja usluga zdravstvene zaštite na primarnoj razini
- Ruralno poučna, kulturno-etnografska turistička atrakcija
- Zajedno možemo sve! – 4 – osiguravanje pomoćnika u nastavi učenicima s teškoćama

- Opća bolnica Dubrovnik – objedinjeni hitni bolnički prijem OHBP – nositelj projekta OB Dubrovnik, dok je Županija financirala dio opreme za operacijske sale koji nije bio financiran EU sredstvima

Županija je bila jedan od partnera u projektu HERCULTOUR kojim se nastavilo sa snažnom promocijom kulturno-turističke rute „Neretva – dolina života“ te obnovio dodatni prostor Doma kulture u Pločama, a koji je postao izložbeni prostor Zavičajne zbirke grada Ploča. Cilj projekta ZERO WASTE BLUE bio je produljenje turističke sezone kroz provedbu „zelenih“ sportskih događaja na lokalitetima značajne kulturne i prirodne baštine. Oba projekta uspješno su završena u 2019. godini. Projektom OPERA II doprinosi se povećanju zapošljavanja najranjivih skupina na tržištu rada kroz pripremu i provedbu lokalnih inicijativa za poticanje zapošljavanja usklađenih s potrebama i strateškim prioritetima Županije. Jedan od projekata jest i bolja primarna zaštita u Domu zdravlja „Dr. Ante Franulović“ iz Vela Luke te Domu zdravlja Dubrovnik. Projekt „Objedinjeni hitni bolnički prijem Opće bolnice Dubrovnik“ uspješno je završen u kolovozu 2019., a doprinijet će uspješnom obavljanju aktivnosti uz najnoviju suvremenu opremu za što je Županija izdvojila 2.575.000,00 kuna. Ruralno poučna, kulturno-etnografska turistička atrakcija je projekt vrijedan skoro 24 milijuna kuna te obuhvaća brojne projekte među kojima se ističu rekonstrukcija i opremanje palače Ismaeli Gabriellis, rekonstrukcija i opremanje Zavičajne kuće Dubrovačkog primorja, gradnja i opremanje muzeja „Zlato i srebro Smokvice“, uspostava laboratorija za konzervatorsko-restauratorska istraživanja, uređenje tematskih staza Babinog polja i Austrijskog puta, uspostava sustava besplatnog pristupa internetu, digitalni pristup kulturnoj baštini i nabava stroja za pjeskarenje i ugradnju ventilacije. Sve navedene aktivnosti projekta su ili završene ili u visokoj fazi realizacije, te će biti završene u prvoj polovici 2020. godine. Provedba projekta Zajedno možemo sve! – 4 započela je u kolovozu 2017. godine i trajat će do 31. srpnja 2021. godine. Tim projektom vrijednim 12,7 milijuna kuna za 2019./20. školsku godinu osigurana su sredstva za financiranje 58 pomoćnika u nastavi za 63 učenika s teškoćama u razvoju, ali i za narednu školsku godinu 2020./21. Županija sufinancira projekt s 4,7 milijuna kuna, dok je preostalih osam milijuna kuna dio bespovratnih sredstva Europske unije.

Zdravstvo i socijalna skrb

Za zdravstvo u drugoj polovici 2019. godine utrošeno je 259.306.523,00 kuna.

Navedenim iznosom za zdravstvo financiraju se zdravstvene mjere ispravnosti vode za piće, mrtvozorstva, Hrvatskog crvenog križa sukladno zakonodavnoj obavezi, preventivne aktivnosti u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, programi udruga i ustanova u zdravstvu po javnom natječaju, te rad Povjerenstva za zaštitu prava pacijenata. Za sve navedeno u drugoj polovici 2019. godine utrošeno je 801.732,00 kuna. Provođenjem zdravstvene zaštite te uvjeta za zaštitu, očuvanje i poboljšanje zdravlja stanovništva Dubrovačko-neretvanske županije ispitano je ukupno 138 uzorka vode za piće. Hrvatski

crveni križ uspješno je ostvario sve planirane akcije poput: dragovoljnog darivanja krvi, rada na provođenju djelatnosti prve pomoći i akciji "Solidarnosti na djelu".

Za zdravstvo iznad standarda utrošeno je 5.359.979,00 kuna i to za mjere za prevenciju ovisnosti, zdravstvenu zaštitu na otocima, hitnu medicinsku pomoć u turističkoj sezoni, osiguranje uvjeta za rad primarne zdravstvene zaštite u domovima zdravlja, Projekt Podružnica OB Dubrovnik – Dnevna bolnica Metković, odlazak liječnika specijalista u domove zdravlja izvan Dubrovnika, Dom zdravlja Metković i Dom zdravlja Dr. Ante Franulovića Vela Luka – poboljšanje poslovanja, rad helikopterske službe, poboljšanje standarda prijevoznih sredstava zdravstvenih ustanova te podmirenje dijela dospjelih obveza Opće bolnice Dubrovnik.

Sredstvima decentraliziranih funkcija zdravstvenih ustanova od srpnja pa do kraja 2019. godine za materijalne i financijske rashode te investicijska i kapitalna ulaganja doznačeno je 11.795.139,00 kuna. Vlastiti i namjenski prihodi zdravstvenih ustanova, a koji su isti ostvarili iznajmljivanjem prostora ili kroz obavljanje svojih posebnih djelatnosti, utrošeni su prema nastalim potrebama u daljnji napredak zdravstvenih ustanova u ukupnom iznosu od 241.349.673,00 kuna.

Za socijalnu skrb u drugoj polovici 2019. godine utrošeno je 19.062.989,00 kuna.

Navedenim iznosom za socijalnu skrb financirala se pomoć osobama sa socijalno-zdravstvenim potrebama, projekti socijalne skrbi kroz udruge i ustanove po javnom natječaju, donacije socijalnim ustanovama, unapređenje socijalne zaštite i projekt "Dnevni boravak za psihički oboljele osobe – mobilni timovi". Za sve navedeno u drugoj polovici prošle godine je utrošeno 285.000,00 kuna.

Za socijalnu skrb iznad standarda utrošeno je 1.609.044,00 kuna i to za donacije korisnicima domova za blagdane i energetska obnovu Doma za starije osobe Vela Luka.

Sredstvima decentraliziranih funkcija socijalnih ustanova od srpnja do prosinca 2019. godine za materijalne i financijske rashode te investicijska i kapitalna ulaganja doznačeno je 6.425.807,00 kuna. Za materijalne, odnosno financijske rashode svaki se mjesec doznačuje dvanaestina od ukupno godišnje planiranih sredstava.

Vlastiti i namjenski prihodi ustanova u socijalnoj skrbi, a koji su isti ostvarili iznajmljivanjem prostora ili kroz obavljanje svojih posebnih djelatnosti, utrošeni su prema nastalim potrebama u daljnji napredak socijalnih ustanova u ukupnom iznosu od 10.743.138,00 kuna.

Međugeneracijska solidarnost, obitelj i branitelji

Kroz programe i projekte međugeneracijske solidarnosti i pomoći obiteljima financirani su projekti „Dva skalina“, dnevni boravak, pomoć i njega starijima, programi i projekti promicanja prava i jednakih mogućnosti osoba s invaliditetom po javnom natječaju, programi i projekti umirovljeničkih udruga po

javnom natječaju, program poboljšanja umirovljeničkog standarda kroz koji su utrošena sredstva u iznosu od dva milijuna kuna za isplatu božićnice umirovljenicima, zatim 265 tisuća kuna za pomoć obiteljima s četvero i više djece te su provedene preventivne i savjetodavne aktivnosti u odgoju djece i mladih.

Programom Skrb o braniteljima Domovinskog rata financiran je rad udruga proisteklih iz Domovinskog rata, odgoj i školovanje djece poginulih branitelja te su dodijeljene jednokratne novčane pomoći oboljelim hrvatskim braniteljima Domovinskog rata u ukupnom iznosu od 485.800,00 kuna.

Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove

U okviru svoje nadležnosti davana su mišljenja i upute građanima, pravnim osobama, jedinicama lokalne samouprave i ostalim zainteresiranim.

Posebice se naglašavaju poslovi povezivanja i koordiniranja između jedinica lokalne samouprave, trgovačkih društva i ustanova u obavljanju svojih poslova od općeg značaja za više jedinica u redovnim i izvanrednim situacijama.

Također se ističe da je proveden postupak sufinanciranja projekata komunalne infrastrukture i vodoopskrbe jedinica lokalne samouprave kojom prilikom su sufinancirani projekti kako slijedi:

- Općina Zažablje – 130.000,00 kuna (Uređenje javne površine društvenog doma Mlinište)
- Općina Pojezerje – 135.000,00 kuna (Izgradnja mjesne vodovodne mreže u naselju Pozla Gora (na lokacijama Sente – Jakići i Glavica-Dominikovići i Dočići)
- Općina Kula Norinska – 130.000,00 kunu (Izgradnja parkinga ispred OŠ Kula Norinska)

Upravni odjel je u sklopu postupaka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš koje vodi Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, dao mišljenja za zahvate:

- Uređenje Luke Ubli na Lastovu
- Izmjena zahvata Lučice Mala Pošta u Pločama
- Izmjena sustava navodnjavanja Donja Neretva-povećanje brodske prevodnice na mobilnoj pregradi na Neretvi
- Uređanje luke Sustjepan
- Sportsko-rekreacijska zona na dijelu čest.zem.1541/1 k.o. Opuzen I
- UPOV naselja Molunat s podmorskim ispustom Općina Konavle
- Navodnjavanje Donje Neretve-podsustav Opuzen
- Ribarska luka u Veloj Luci
- Uređenje obalnog pojasa u uvali Duba u Općini Slivno
- Izmjena zahvata: Kamenolom žžPologoša – Bijeli Viržž

Kao tijelo nadležno za davanje mišljenja o potrebi provedbe ocjene, odnosno strateške procjene utjecaja na okoliš strategija, planova i programa jedinica lokalne samouprave s područja Dubrovačko-neretvanske županije, Upravni odjel dao je mišljenja o potrebi provedbe ocjene, odnosno strateške procjene za:

- Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Općine Zažablje
- Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Grada Dubrovnika
- Izmjene i dopune Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika
- Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Općine Janjina
- Urbanistički plan uređenja Drače-POS, Općina Janjina
- Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Općine Orebić
- Strategija razvoja turizma Grada Opuzena
- Ciljane izmjene i dopune prostornog plana uređenja Grada Ploča
- Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Općine Kula Norinska
- Izmjene i dopune Urbanističkog plana uređenja „Srebreno I“, Općina Župa dubrovačka
- Strateški razvojni program Općine Dubrovačko primorje za razdoblje do 2020. godine
- Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja Općine Ston
- Urbanistički plan uređenja Uvala Sutmiholjska 2, Općina Mljet
- Izmjene i dopune Urbanističkog plana uređenja Saplnara, Općina Mljet

U naznačenom periodu, za postupke Strateške procjene, odnosno Ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja planova na okoliš provedene od strane JLS, Upravni odjel je po provjeri obavljene procedure dao pozitivno mišljenje o provedenom postupku i to za:

- Izmjene i dopune prostornog plana uređenja Grada Dubrovnika
- Izmjene i dopune Generalnog urbanističkog plana Grada Dubrovnika
- Ciljane izmjene i dopune prostornog plana uređenja Grada Ploča

U naznačenom periodu dovršena je izrada Izvješća o stanju okoliša Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2014.-2018. od strane odabranog ovlaštenika IRES EKOLOGIJA d.o.o. iz Zagreba.

Pripremljen je prijedlog zaključka o prihvaćanju Izvješća za usvajanje od strane Županijske skupštine.

Temeljem Uredbe o kakvoći mora za kupanje donesenog Programa o praćenju kakvoće mora na morskim plažama za 2019. u prvom polugodištu 2019. godine, u suradnji sa Zavodom za javno zdravlje Dubrovačko-neretvanske županije, u drugom polugodištu 2019. provedeno je preostalih sedam od ukupno deset redovitih ispitivanja kakvoće mora na morskim plažama na 118 lokaliteta, kao i

dodatno 42 uzorka, 21 uzorak po prijavama kupaca i Centra 112 o mogućem iznenadnom onečišćenju i 21 uzorak zbog ponavljanja kod utvrđenog kratkotrajnog ili iznenadnog onečišćenja, kao i jednom dodatnom izvan Programa, na Gradskoj plaži u Pločama. Tijekom srpnja, kolovoza i rujna 2019. po prijavama građana i Centra 112, zbog onečišćenja su uzorkovane plaže Hotel Libertas Rixos, Koločep Donje Čelo, Banje, Danče, Trsteno, Kupari, Grand Hotel Lopud, Hotel Posejdon, Hotel Dubrovnik President, Hotel Neptun, Hotel Excelsior i Porporela. Zavod za Javno zdravstvo je izradio završno godišnje Izvješće o kakvoći mora za kupanje u sezoni za kupanje 2019.

Prema iskazanom interesu jedinica lokalne samouprave, lučkih uprava i marina, Dubrovačko-neretvanska županija je istima potpisala sporazum za zajedničku nabavu opreme za sprječavanje i sanaciju onečišćenja mora uljnim derivatima. Dubrovačko-neretvanska županija je bila nositelj zajedničke javne nabave: opreme za sprječavanje i sanaciju onečišćenja mora uljnim derivatima – plutajuće brane s pripadajućom opremom te je u ime pojedinačnih naručitelja i za njihov račun, provela postupak javne nabave i ugovorila kupnju ukupno tisuću metara plivajućih zaštitnih brana, 50 torbi za transport i skladištenje brana, devet setova za vuču i devet puhalica zraka za napuhivanje brana u ukupnom iznosu od 1.026.250,00 kuna.

Temeljem odredbi Zakona o zaštiti prirode, Zakona o prostornom uređenju i Zakona o gradnji u ovom periodu provedeno je:

1. 41 neupravnih postupaka izdavanja posebnih uvjeta zaštite prirode i potvrda na glavne projekte i očitovanja za zahvate u zaštićenim područjima i područjima ekološke mreže
2. Upravni postupci izdavanja dopuštenja za zahvate i radnje unutar zaštićenih područja:
 - Oikon d.o.o. dopuštenje za istraživanje invazivnih vrsta
 - Općina Vela Luka, dopuštenje za uređenje park šume otočić Ošjak
 - Ekološka udruga Mala Sirena, dopuštenja za ekološka akcija uklanjanje pajasena u uvali Vučina
 - Vatrogasna zajednica DNŽ, čišćenje staza u zaštićenim područjima
 - Grad Dubrovnik, dopuštenje za sanaciju rive u Rožatu
 - Biota j.d.o.o., dopuštenje za istraživanje čovječje ribice i popovske gaovice unutar značajnog krajobraza Rijeka dubrovačka
 - Drezga d.o.o. Zagreb, dopuštenje za sanaciju platane u Brsaljama
 - Drezga d.o.o. Zagreb, dopuštenje za sanaciju platane u Trstenom
 - Drezga d.o.o. Zagreb, dopuštenje za sanaciju hrasta crnike u Žrnovu
 - Sveučilište u Zagrebu, Šumarski fakultet, dopuštenje za ispitivanje zdravstvenog stanja čempresa u Čari
 - Hrvatsko biospeleološko društvo, Dopuštenje za istraživanje speleofaune u Gromačkoj špilji i špilji Šipun

3. Postupci prethodne ocjene o prihvatljivosti za ekološku mrežu:
 - Program raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu RH Grada Dubrovnika
 - Županijska lučka uprava Korčula, Sidrište Badija I,
 - Dubrovački muzeji, Istraživanje špilje Kukova peč u Brsečinama

Kroz ovaj Upravni odjel vode se dva EU projekta: Nositelji smo projekta žžPromicanje održivog razvoja prirodne baštine doline Neretvežž, te partneri na projektu žžWatercarežž.

Upravni odjel za prostorno uređenje i gradnju/ Zavod za prostorno planiranje Dubrovačko-neretvanske županije

Sukladno Zakonu o prostornom uređenju te Pravilniku o unutarnjem redu upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije, službenici Odjela sudjelovali su u postupcima izrade i donošenja prostornih planova na području Dubrovačko-neretvanske županije, kao i pregleda dokumentacije za davanje suglasnosti na planove.

Upravni odjel za prostorno uređenje i gradnju u promatranom razdoblju riješio je 1121 upravni postupak te 1404 nepravna postupka. Izdana je ukupno 171 građevinska te 54 lokacijske dozvole.

Zavod za prostorno planiranje Dubrovačko-neretvanske županije u spomenutom je razdoblju izdao osam mišljenja na prostorne planove u izradi i donošenju. Također donesena je i Odluka o izradi Ciljanih izmjena i dopuna PPDNŽ za pretovarnu stanicu Korčula te su izrađene Izmjene i dopune PPU Grada Dubrovnika te IDGUP Dubrovnika za potrebe ribarske luke Shell. Započeta je izrada PP NP Mljet. U drugoj polovici godine završeni su EU projekti COASTANCE i CO-EVOLVE u kojima je sudjelovao Zavod.

UO za poslove Župana i Županijske skupštine

U promatranom razdoblju jedna od najvažnijih zadaća ovog UO, izvan okvira redovnog posla, bila je priprema za preuzimanje poslova bivšeg Ureda državne uprave.

Posebni Zakoni kojima se poslovi državne uprave povjeravaju županijama stupili su na snagu 1. siječnja 2020. godine kada je prestao s radom ured državne uprave, a Županija počela obavljati povjerene poslove državne uprave.

Povjeravanje poslova državne uprave županijama je mjera „Decentralizacija i racionalizacija“ u okviru reformskog prioriteta „Unaprjeđenje javne uprave“ Nacionalnog programa reformi 2019.

Slijedom navedenog, a zbog osiguranja obavljanja povjerenih poslova državne uprave Županijska skupština Dubrovačko-neretvanske županije je na svojoj 14. sjednici, održanoj 13. prosinca 2019. godine, donijela Odluku o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije.

Navedenom je Odlukom utvrđeno koja upravna tijela županije obavljaju povjerene poslove državne uprave iz područja gospodarstva, imovinsko pravnih poslova, društvenih djelatnosti, opće uprave te ostalih poslova propisanih Uredbom o unutarnjem ustrojstvu ureda državne uprave u županijama.

Novoustrojeni upravni odjeli su:

- Upravni odjel za poslove Župana, Županijske skupštine i opću upravu,
- Upravni odjel za društvene djelatnosti,
- Upravni odjel za gospodarstvo i more,
- Upravni odjel za prostorno uređenje i gradnju,
- Upravni odjel za zaštitu okoliša, imovinsko-pravne i komunalne poslove,
- Upravni odjel za financije

U promatranom razdoblju su završila i dva EU projekta iz područja civilne zaštite koja su se provodila kroz ovaj odjel. Radi se o projektima READINESS i AdriaMORE. Oba su u značajnoj mjeri doprinijela sigurnosti na području najjužnije hrvatske županije.

Redovno se ulaže te potrebnom opremom opremaju operativne snage civilne zaštite te osigurava kvalitetan rad Stožera civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije.

U drugoj polovici 2019. godine završen je postupak unutarnje revizije nad Specijalnom bolnicom za medicinsku rehabilitaciju KALOS, UO za gospodarstvo i more te UO za društvene djelatnosti.

Nalazi unutarnje revizije u izvještajnom razdoblju za većinu revidiranih područja potvrđuju pouzdanost i efikasnost uspostavljene kontrole povezane s nastankom pretpostavljenog rizika.

Zaključno

Uz osiguranje redovnog djelovanja upravnih odjela, kao i reorganizaciju temeljem preuzimanja poslova, službenika i namještenika bivšeg Ureda državne uprave, te redovnog djelovanja ustanova i društava kojima je osnivač županija i dalje čvrsto branimo interese županije po pitanju nastavka autoceste od čvorišta Metković do Osojnika i ustrajemo na protivljenju rješavanja prometne povezanosti izvan teritorija naše države. Brinuli smo i u predmetnom razdoblju o zaštiti vrijednota iz Domovinskog rata, o braniteljima, obiteljima poginulih branitelja, invalidima i logorašima. Osigurali smo stabilnost Proračuna i njegovo uredno izvršavanje.

Županija je i u ovom vremenskom razdoblju funkcionirala kao uredna i uspješna jedinica područne samouprave, brinula je o razvoju, o potrebama građana i gospodarstva, o potrebama u kulturi i športu i osigurala stabilnost kao pretpostavku za daljnji razvoj. Osigurali smo da gotovo sve županijske ustanove i trgovačka društva djeluju uspješno i posluju pozitivno iako se radi o poslovanju u složenim i zahtjevnim okolnostima. Posebno se može istaknuti JU RRA DUNEA koja je i nadalje motor korištenja

EU fondova, što potvrđuju i podaci HGK i Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU prema kojima smo najbolja županija u Hrvatskoj po privlačenju sredstava iz EU.

U daljnjem tekstu su navedene aktivnosti iz djelokruga rada Župana i Županijske skupštine u drugoj polovici 2019. godine.

I. PREDLAGANJE AKATA ŽUPANIJSKOJ SKUPŠTINI

Župan se od 1. srpnja 2019. do 31. prosinca 2019. godine očitovao o predloženim aktima ili je predložio Županijskoj skupštini na donošenje sljedeće prijedloge akata:

- Godišnji izvještaj o izvršenju Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2018. godinu
- Odluka o davanju suglasnosti na Izmjene i dopune Financijskog plana Županijske uprave za ceste za 2019.
- Odluka o davanju suglasnosti na Godišnji izvještaj o izvršenju Financijskog plana Županijske uprave za ceste za 2018
- Odluka o izmjeni Programa javnih potreba u školstvu u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2019. godinu
- Odluka o davanju suglasnosti na Statut Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju Kalos
- Odluka o imenovanju doktora medicine (mrtvozornika) ovlaštenih za utvrđivanje vremena i uzroka smrti građana umrlih izvan zdravstvene ustanove za područje Dubrovačko – neretvanske županije
- Odluka o raspodjeli iskazane dobiti Zdravstvene ustanove Ljekarna Dubrovnik čiji je osnivač Dubrovačko - neretvanska županija prikazane završnim računom za 2018. godinu
- Odluka o funkcionalnoj integraciji zdravstvenih ustanova radi organiziranja obavljanja djelatnosti hitne medicine
- Odluka o imenovanju članova Stručnog povjerenstva za koncesije na pomorskom dobru
- Odluka o namjeri davanja koncesija u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polja 93, 93A i 106
- Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja obrtu Prstac u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 195A
- Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja obrtu Makoć u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polja 1008 i 1009
- Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja obrtu Giusepina u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 39A
- Odluka o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra Velika plaža - zapad, u naselju Saplunara na otoku Mljetu, Općina Mljet
- Odluka o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra Velika plaža - istok, u naselju Saplunara na otoku Mljetu, Općina Mljet
- Odluka o davanju suglasnosti na Odluku o izmjenama i dopunama Statuta Zavoda za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije
- Zaključak o davanju suglasnosti na Odluku o proširenju djelatnosti Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju Kalos
- Zaključak o prihvaćanju Izvješća o radu Odjela za mentalno zdravlje, Zavoda za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije za 2018. godinu
- Zaključak o prihvaćanju Izvješća o zdravstvenoj ispravnosti vode za ljudsku potrošnju u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2018. godinu

- Izmjene i dopune Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2019. i projekcija za 2019. i 2020. godinu
- Odluka o funkcionalnoj integraciji zdravstvenih ustanova radi organiziranja obavljanja djelatnosti hitne medicine
- Odluka o imenovanju doktora medicine (mrtvozornika) ovlaštenih za utvrđivanje vremena i uzroka smrti građana umrlih izvan zdravstvene ustanove za područje Dubrovačko-neretvanske županije
- Odluka o usklađenju i proširenju djelatnosti SB "Kalos"
- Odluka o raspodjeli iskazane dobiti Zdravstvene ustanove Ljekarna Dubrovnik čiji je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija prikazane završnim računom za 2018. godinu
- Odluka o davanju suglasnosti na Odluku o izmjenama i dopunama Statuta Zavoda za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije
- Odluka o davanju suglasnosti na Statut Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju "Kalos"
- Odluka o izmjeni Programa javnih potreba u školstvu u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2019. godinu
- Odluka o davanju suglasnosti na Godišnji izvještaj o izvršenju Financijskog plana Županijske uprave za ceste za 2018.
- Odluka o davanju suglasnosti na Izmjene i dopune Financijskog plana Županijske uprave za ceste za 2019.
- Odluka o kriterijima za određivanje zakupnine za poslovne prostore domova zdravlja kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija
- Odluka o broju ordinacija koje će djelatnost obavljati u okviru domova zdravlja kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija
- Odluka o visini turističke pristojbe za 2020. godinu
- Odluka o imenovanju članova Stručnog povjerenstva za koncesije na pomorskom dobru
- Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja obrtu Giusepina u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 39A
- Odluka o namjeri davanja koncesija u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polja 93, 93A i 106
- Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja obrtu Prstac u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 195A
- Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja obrtu Makoć u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polja 1008 i 1009
- Odluka o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra "Velika plaža" - zapad, u naselju Saplunara na otoku Mljetu, Općina Mljet
- Odluka o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra "Velika plaža" - istok, u naselju Saplunara na otoku Mljetu, Općina Mljet
- Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja za koncesiju na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra ispred hotela Epidaurus u Cavtatu, Općina Konavle
- Odluka o neprihvatanju ponude za dodjelu koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 93, 93A i 106
- Zaključak o prihvaćanju Izvješća o radu Odjela za mentalno zdravlje, Zavoda za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije za 2018. godinu
- Strategija izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom na području Dubrovačko – neretvanske županije od 2019. do 2023. godine
- Odluka o izradi Ciljanih izmjena i dopuna Prostornog plana Dubrovačko-neretvanske županije
- Odluka za pokretanje postupka izrade Plana Razvoja Dubrovačko-neretvanske županije do 2027. godine

- Odluka o izmjeni Odluke o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja domova za starije i nemoćne osobe u Dubrovačko-neretvanskoj županiji u 2019. godini
- Odluka o izmjeni Odluke o imenovanju doktora medicine (mrtvozornika) ovlaštenih za utvrđivanje vremena i uzroka smrti građana umrlih izvan zdravstvene ustanove za područje Dubrovačko-neretvanske županije
- Odluka o davanju suglasnosti na odluku o otvaranju nove ordinacije zdravstvene zaštite predškolske djece Doma zdravlja Dubrovnik u Mreži javne zdravstvene službe
- Odluka o davanju suglasnosti za statutarnu odluku o izmjenama i dopunama Statuta Doma zdravlja Dubrovnik od 02.05.2017. godine.
- Odluka o davanju suglasnosti na Odluku o izmjeni Odluke o proširenju djelatnosti Doma zdravlja Korčula
- Odluka o davanju suglasnosti na Odluku o davanju u zakup poslovnog prostora radniku Doma zdravlja Metković
- Odluka o davanju suglasnosti na Izmjene i dopune Statuta Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju "Kalos"
- Odluka o davanju prethodne suglasnosti Umjetničkoj školi Luke Sorkočevića za proširenje djelatnosti izvođenjem novih programa obrazovanja
- Odluka o davanju suglasnosti Gimnaziji Dubrovnik za sklapanje Ugovora o dodjeli nekretnine na korištenje Gradu Dubrovniku
- Odluka o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra - plaža "Copacabana", Grad Dubrovnik
- Zaključak o prihvaćanju Izvješća o radu Župana Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje od 1. siječnja 2019. do 30. lipnja 2019. godine
- Zaključak o prihvaćanju Izvješća o organizaciji i sufinanciranju dodatnih medicinskih timova u turističkoj sezoni 2019. godine u Dubrovačko-neretvanskoj županiji
- Zaključak o prihvaćanju Programa rada Savjeta mladih Dubrovačko-neretvanske županije za 2020. godinu
- Rješenje o izmjenama i dopunama Rješenja o imenovanju Povjerenstva za praćenje izvršavanja odluka i ugovora o koncesiji na pomorskom dobru
- Izmjene i dopune Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2019. i projekcije za 2020. i 2021. godinu
- Odluka o sklapanju sporazuma o preuzimanju državnih službenika i namještenika, pismohrane i druge dokumentacije te opreme i sredstava za rad Ureda državne uprave u Dubrovačko-neretvanskoj županiji Odluka o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije
- Proračun Dubrovačko-neretvanske županije za 2020. i projekcije plana za 2021. i 2022. godinu
- Odluka o izvršavanju Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2020. godinu
- Odluka o davanju suglasnosti na II. Izmjene i dopune Financijskog plana Županijske uprave za ceste Dubrovačko-neretvanske županije za 2019. i projekcije za 2020. i 2021. godinu
- Odluka o davanju suglasnosti na Financijski plan Županijske uprave za ceste Dubrovačko-neretvanske županije za 2020. i projekcije za 2021. i 2022. godinu
- Odluka o izmjeni Odluke o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja decentraliziranih funkcija osnovnog školstva za područje Dubrovačko neretvanske županije u 2019. godini
- Odluka o izmjeni Odluke o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja decentraliziranih funkcija srednjeg školstva za područje Dubrovačko neretvanske županije u 2019. godini
- Odluka o visini turističke pristojbe za 2021. godinu
- Odluka o prihvaćanju Plana davanja koncesija
- Odluka o poništenju postupka davanja koncesije u svrhu gospodarskog korištenja dijela pomorskog dobra Velika plaža - zapad, u naselju Saplunara na otoku Mljetu, Općina Mljet
- Odluka o davanju suglasnosti na prijenos koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 26

- Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja za koncesiju na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra Velika plaža - istok, u naselju Saplunara na otoku Mljetu, Općina Mljet
- Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o osnivanju Lučke uprave Dubrovačko-neretvanske županije za luke županijskog i lokalnog značaja
- Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o osnivanju Županijske lučke uprave Korčula za luke županijskog i lokalnog značaja.
- Odluka o raspoređivanju sredstava za redovito financiranje političkih stranaka i vijećnika Skupštine koji su u Skupštinu izabrani s liste grupe birača iz Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2020. godinu
- Odluka o izmjeni Odluke o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja materijalnih i financijskih rashoda centara za socijalnu skrb i troškova ogrjeva korisnicima koji se griju na drva na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2019. godini
- Odluka o davanju prethodne suglasnosti na Odluku o izmjenama i dopunama Statuta Pomorsko-tehničke škole Dubrovnik
- Zaključak o primanju na znanje Izvješća o obavljenoj reviziji financijskih izvještaja i poslovanja Dubrovačko-neretvanske županije za 2018.
- Zaključak o prihvaćanju Izvješća o realiziranim kreditnim programima
- Zaključak o prihvaćanju Izvješća Povjerenstva za zaštitu prava pacijenata u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2018. godinu
- Program javnih potreba u kulturi Dubrovačko-neretvanske županije za 2020. godinu
- Program javnih potreba Hrvatske gorske službe spašavanja za stanice Dubrovnik i Orebić za 2020. godinu
- Program javnih potreba u sportu Dubrovačko-neretvanske županije za 2020. godinu.
- Program javnih potreba u tehničkoj kulturi Dubrovačko-neretvanske županije za 2020. godinu
- Godišnji plan razvoja sustava civilne zaštite s financijskim učincima za trogodišnje razdoblje
- Godišnji provedbeni plan unaprjeđenja zaštite od požara Dubrovačko-neretvanske županije za 2020. godinu
- Izvješće o stanju zaštite od požara na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2019. godini.
- Analiza stanja sustava civilne zaštite na području Dubrovačko-neretvanske županije

II. DONOŠENJE AKATA IZ SAMOUPRAVNOG DJELOKRUGA ŽUPANIJE

U obavljanju poslova iz samoupravnog djelokruga županije, župan je donio sljedeće akte:

- Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za poslove Župana i Županijske skupštine Dubrovačko-neretvanske županije
- Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za prostorno uređenje i gradnju Dubrovačko-neretvanske županije
- Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za financije Dubrovačko-neretvanske županije
- Izmjene i dopune Plana nabave roba, usluga i radova Dubrovačko-neretvanske županije za 2019
- Odluka o broju i visini stipendija za darovite učenike i studente za školsku/akademsku 2019./2020. godinu
- Odluka o broju i visini stipendija za učenike i studente koji se obrazuju za deficitarna zanimanja za školsku/akademsku 2019./2020. godinu
- Izmjene i dopune Plana prijama u službu u upravna tijela Dubrovačko-neretvanske županije za 2019. godinu
- Rješenje o razrješenju i imenovanju člana Upravnog vijeća Ljekarne Dubrovnik
- Izmjene i dopune Plana nabave roba, usluga i radova Dubrovačko-neretvanske županije za 2019. godinu
- Odluka o izmjeni Odluke o imenovanju članova Školskog odbora Osnovne škole Fra Ante Gnječa.
- Odluka o izmjeni Odluke o imenovanju članova Školskog odbora Osnovne škole Gruda

- Pravilnik o unutarnjem redu Upravnog odjela za poslove Župana i Županijske skupštine
- Pravilnik o unutarnjem redu Upravnog odjela za društvene djelatnosti
- Pravilnik o unutarnjem redu Upravnog odjela za gospodarstvo i more
- Pravilnik o unutarnjem redu Upravnog odjela za prostorno uređenje i gradnju
- Pravilnik o unutarnjem redu Upravnog odjela za komunalne poslove i zaštitu okoliša
- Pravilnik o unutarnjem redu Upravnog odjela za financije
- Odluka o davanju suglasnosti na prijedlog Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o radu, plaćama i naknadama radnika Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije
- Odluka o davanju suglasnosti na Odluku o povratu ordinacije u sastav Doma zdravlja Dubrovnik
- Godišnji plan upravljanja pomorskim dobrom na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2020. godinu
- Odluka o davanju suglasnosti na prijedlog Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o radu, plaćama i naknadama radnika Javne ustanove za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije
- Zaključak o prihvaćanju Godišnjeg izvješća Dubrovačko-neretvanske županije o provedbi Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2017. - 2022. i objedinjenih izvješća jedinica lokalne samouprave Dubrovačko-neretvanske županije za 2018. godinu

III. ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA

Održane su 4 redovite sjednice Županijske skupštine na kojima je raspravljeno o 135 točaka dnevnog reda. Na sjednicama je postavljeno 52 vijećnička pitanja na koja je Župan dao usmene odgovore. Održano je 20 sjednica skupštinskih odbora i to kako slijedi:

- Odbor za gospodarski razvitak – 4 sjednice,
- Odbor za zdravstvo i socijalnu skrb – 4 sjednice,
- Odbor za zaštitu okoliša i prostorno uređenje – 2 sjednice,
- Odbor za obrazovanje, kulturu i sport – 4 sjednice,
- Odbor za izbor i imenovanja – 3 sjednice,
- Odbor za razvoj lokalne i područne (regionalne) samouprave – 1 sjednicu,
- Odbor za proračun i financije – 2 sjednice

U navedenom razdoblju objavljeno je 10 brojeva Službenog glasnika Dubrovačko – neretvanske županije, u kojem se objavljuju akti županije i njenih ustanova, kao i akti općina: Dubrovačko Primorje, Janjina, Trpanj, Kula Norinska, Zažablje i Pojezerje. Objavljeno je ukupno 220 akata.

IV. ODNOSI S JAVNOŠĆU

Rad župana je javan, što se postiže održavanjem redovitih konferencija za tisak, javnim priopćavanjem medijima, te objavljivanjem općih i županijskih akata u "Službenom glasniku Dubrovačko - neretvanske županije" i na web stranici Županije.

V. UPRAVLJANJE NEKRETNINAMA, POKRETNINAMA I NOVČANIM SREDSTVIMA

Raspolaganje nekretninama i pokretninama - službenim automobilima i opremom za obavljanje redovne djelatnosti upravljalo se racionalno.

Proračun Županije ima jedan račun za sva plaćanja. Raspoloživim novčanim sredstvima na računu upravlja Župan.

Župan podnosi Županijskoj skupštini polugodišnji i godišnji izvještaj o izvršenju proračuna koji sadrže prikaz ukupnih prihoda i primitaka, te rashoda i izdataka, posebni dio Proračuna, izvještaj o zaduživanju, izvještaj o korištenju proračunske pričuve, izvještaj o danim jamstvima, obrazloženje ostvarenja prihoda i primitak, te rashoda i izdataka prema određenim zakonskim rokovima.

VII. ZAKLJUČAK

Župan je u izvještajnom razdoblju, zajedno sa svojim zamjenicima, sukladno Zakonu o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi i drugim propisima, te Statutu predlagao, donosio i izvršavao opće akte od područnog (regionalnog) značaja iz samoupravnog djelokruga Županije.

Župan i njegovi zamjenici osigurali su nesmetan i zakonit rad upravnih tijela Županije, te koordinirali rad upravnih tijela na poslovima iz djelokruga Županije, a osobito poslovima koji se odnose na obrazovanje, zdravstvo, socijalnu skrb, kulturu, tehničku kulturu, šport, prostorno i urbanističko planiranje, gospodarski razvoj, promet i prometnu infrastrukturu, održavanje javnih cesta, izdavanje građevinskih i lokacijskih dozvola i drugih akata vezanih uz gradnju te provedbu dokumenata prostornog uređenja za područje Županije, a prema pozitivnim propisima RH, općim aktima Županije i Programu Župana.

Imovinom, prihodima i rashodima gospodarilo se racionalno i u skladu sa Zakonom.

U postupku nadzora općih akata nije poništen ni jedan akt niti je bilo primjedbi na rad Županije od strane Ureda državne uprave u Dubrovačko-neretvanskoj županiji i nadležnih ministarstava.

Iz Izvješća je razvidno da je Župan sa zamjenicima župana u izvještajnom razdoblju obavljao poslove u skladu sa zakonima, Statutom Županije i Programom Župana, pa se predlaže Županijskoj skupštini usvajanje Izvješća o radu župana za period od 1. srpnja 2019. do 31. prosinca 2020.

KLASA: 023-01/20-02/02

URBROJ: 2117/1-01-20-01

Dubrovnik, 5. ožujak 2020.

ŽUPAN

Nikola Dobroslavić